

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.  
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:  
**Dr. VARGA LAJOS.**  
Felelős szerkesztő:  
**SZATHMÁRY ZOLTÁN.**



700-as szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

## A debreceni lakásinség.

— január 22.

Amely hivatalnokot, tisztviselőt, tanárt a sors arra kárhoztat, hogy mai napság Debreczenben lakást kell keresnie, az tudja legjobban fájlalni és sajnálni, hogy miért nem vert gyökeret nálunk a tisztviselőtelep eszméje. Sehol egy városban nincsen annyi parlagon heverő telek, mint nálunk és noha többen vették már kezökbe a tisztviselőtelep ügyét, mikor az eszme azon a ponton állott, hogy testet öltön: kátyuba került. A sok jegyzőkönyv ott hever valahol az illető egyének asztalfiókjában, akik a tisztviselőtelep létesítése körül fáradoztak.

Amde maga az eszme alszik, vagy talán meg is halt. De nem halt meg. Szántó Győző társadalmunk eme mozgékony és agilis tagja újra felszínre hozza az ügyet kapcsolatosan egy új és nagyon életrevaló eszmével. Szántó Győző sokat járt és jár külföldön, még pedig nyitott szemmel.

Sokat lát, sokat tapasztal és amit lát és tapasztal, azt tanulmányozza is, még pedig alaposan. Legutóbb Lipcsében járván, tanulmányozta a tisztviselő telepének ügyét kapcsolatosan a kertészkedés ügyével. A kettőt óhajtaná itt Debreczenben is meghonosítani. Sehol oly

égető szükség nincsen ily hasznos intézményre, mint itt nálunk. Itt Debreczenben a 2—3—4 ezer koronás hivatalnoknak a lakbérére 3—4—5 száz korona. Ennyiért nálunk csak a Csicsogón, vagy cigánysoron lehet valamelyes lakást kapni. Vízvezeték nincsen még sehol és ki tudja, mikor lesz. Világítás, csatornázás, kövezés még sok helyt nincs.

Hogy vegyen tehát lakást egy intelligens ember a város ilyen részében, ahol ugyszólván még cseccsemő korát éli a kultúra?

Ha pedig az ispotálytól a Péterfiáig, — a Széchenyi-utca végétől a Csapó-utca végéig akar a szegény tisztviselő ember lakást bérelni, akkor pótolja a lakbérhez fizetésének negyed vagy harmadrészét. — Ezt tudja a város minden lakosa, minden polgára.

A sztrájk, a béremelés, a munkások szervezkedése legutóbb teljesen megbénította az építési ipart. Nálunk ez utolsó 5 év alatt alig épült valami. Steinfeldné, Fischer Adolf, Geiger Simon, dr. Lukács Vilmos ügyvéd és dr. Strelinger házában kívül ezen 5 év alatt nem épült bérház. Ezen 5—6 év alatt ezrével szaporodott a város lakossága. Mi lesz eme mizerábelis állapotnak a vége, ha összetett kézzel nézzük a dolgok ilyenén való alakulását? Bizony nagy, következményeiben ki

nem számítható bajok kuforrásává válhatik ezen szociális kérdés. Az élelmi szerek és szükségleti cikkek árai úgy is megkétszereződtek, ehhez csatlakozik most a lakásügy mizériája is.

Ugyanazért szívvel-lélekkel csatlakozzék minden intelligens ember Szántó Győző eszméjéhez, akinek az a terve, hogy az Ispotálylapon, a külső vásártéren azokon a parlagon heverő nagy földterületeken tisztviselőtelepeket kertészettel kapcsolatosan létesítsen.

Az ispotálylapon, külső vásártéren, ott ahol a régi kórház volt, egész új utcasort lehet emelni és nemcsak, hogy lehet, hanem kell is emelni. A debreceni polgárság, és civisek nemzedéke ezelőtt sem épített, most annál kevésbé épít Oriási kuriákon, ahol 2—3 emeletes bérház elférne 40—50 család részére, egymaga lakik a gazdalkodó civis polgár. Ugyanazt teszi a gazdag nagybirtokos is Debreczenben: épít saját magának uri komforttal lakást, bérházat nem épít. A szegény ember, kis iparos, napszámos, meghuzza magát egy egyszobás lakásba, néha olyanba, amely rendőrelles is. De hova hajtsa le a fejét az a szerencsétlen tisztviselő hivatalnok, tanár, magantisztviselő, aki nem mehet pincelakásba?

Ezen a bajon segíteni kell. A

## Egy kis ibolyaárus leány.

— A „Debreczen” eredeti tárcája. —

Gyere ide mellém édes a kályhához. Itt jó meleg van s olyan jól esik nézni, a mint kinn nagy pelyhekben hull a hó, a tűz vidám lángja mellett. Gyere ide mellém, hajtsd valamira a fejedet és én majd elmondom neked a történetet egy szegény kis leánynak, akinek senkije se volt a világon. Aki nyomorgott, fázott, éhezett, túrt, szenvedett és kétségbeesett, de nem tudott vetkezni, még ha az lett volna a megváltása sem, mert kicsi korában egyszer egy mesét hallott a szegény kis hamupipókeről, akiért aztán eljött a királyfi.

Mert egyszer egy ember mondta neki, hogy el fog jönni érte és elviszi magával s azt hitte, hogy ez a királyfi.

Hallgasd végig a történetet édes és ejts egy könnyet azért a szegény kis leányért, akinek ezen a világon senkije se volt. Aki szegényke, mikor már nagyon éhes volt, egy könny esett ki a szeméből, de nem tudott egy darabka kenyeret kérni, mert érezte, tudja, hogy azt nem adnak ingyen. Aki egy tündérmesét hallott kicsike korában, amit többé nem tudott elfelejteni. Akinek minden gyönyöre, minden boldogsága egy hazug szó volt, amit az, aki mondott, a

másik pereben már elfeledte. Ejtsél egy könnyet azért a szegény kis leányért, akinek a boldogságból soha egy cseppem jutott!

Egy nagy, népes utcáson ibolyát árult egy fiatal leányka. Senki sem vette észre. Hát kinek van ideje törődni az utca rongyos alakjaival?

Ki fog észrevenni egy rongyokba öltözött kis lányt, akinek szeméi könnyesek az éhségtől és sápadt kis arca megkékül a hidegtől?... A szegény kis lány pedig csak állt ott és árulta az ibolyát s boldog volt, ha valaki mégis észrevette és vett tőle egy pár szálat. Ilyenkor felragyogott az arca és oly hálás volt az iránt, akiről azt hitte, hogy megkönyörült rajta, pedig az tán csak pár szál virágot akart venni és nem ő rajta segíteni. De hát mit törődött ő azzal... Ő hálás volt azért, hogy ma lesz kenyere, hogy nem fog kelleni ma újra éheznie...

Hosszu évekig állt a kis lány, árulta az ibolyát és nézte a járókat, akik arra mentek. Látott szép cifrarutát, selyembe öltözött hölgyeket és látott rongyos ruhájukat, mint ő maga is volt... És ő nem tudta megérteni, hogy hogyan lehet egynek olyan szép selyem ruhája, mikor a másiké rongyos, vajjon honnan veheti az azt?... Látott velük menni elegáns, cilinderes urakat és kereste köztük a királyfit. Az ő királyfiát, akit a mesékbe hal-

lott említeni... És akinek el kell, hogy jöjjön a szegény kis hamupipókéért... Egyre őt várja és biztos volt benne, hogy el fog jönni. Hisz már annyiszor álmодott róla és ilyenkor olyan nagyon boldog volt álmában s mikor reggel felébredt, kereste mindenütt és nem tudta megérteni, hogy csak álmодott volna... ilyenkor egész nap nem volt nyugta, folyton kereste, várta a királyfit, mikor pedig este lefeküdt, azzal vigasztalta magát, hogy majd el fog jönni holnap... hogy majd el fog jönni egyszer...

És ő eljött. Bár nem volt olyan, mint az a lány a mesében elképzelte. Nem volt olyan szép, mint aki álmában megjelent neki, de ő mégis azt hitte, hogy az a királyfi... Hiszen oly szépen nézett rá, mint eddig még soha senki, úgy szólt hozzá, amint ő eddig még nem hallott beszélni... Azt mondta neki, hogy szereti, hogy elfogja őt vinni, hogy nem fog kelleni többé az utcán állnia és fáznia s hogy, nagyon, nagyon boldogok lesznek...

Boldogok lesznek... Vajjon mi az, hogy boldogság?... Honnan tudta volna ezt a szegény kis leány! De, hogy nem fog kelleni többé fáznia, hogy nem fog éhezni azt értette, hogy mit jelent... És szerette azt az embert. Szerette nagyon, egész ártatlan tiszta szívéből, — hiszen ez volt az első, aki azt

város tanácsának, a törvényhatóság közgyűlésnek is foglalkozni kell ezen nagyon is fontos ügyvel, még pedig két irányban: első sorban lépjen maga a város az építkezés terére. A Simonffy-utcai bérházak szépen jövedelmeznek. Van még eléendő parlagon heverő telke, háza, ahol építeni lehet. Ott van a Degenfeld-téren a rossz város gazdai hivatal; azon akár 50 család részére építhet bérházat. Ott a mezőrendőr kapitányi hivatal az ó óriási udvarával, ott is építhetnek. Másrészt támogassa a város tanácsa a tisztviselők telepének eszméjét az által, hogy kedvező feltételek mellett bocsássa a telkeket az illető egyéneknek birtokába.

Most, hogy a pénzviszonyok némileg javulnak, az építő iparosok pedig belátván azt, hogyha eljárásokkal elkedvetlenítik az embereket az építkezéstől, ők is kárát vallják, maguk is meggondolják a dolgot és észre térnek — bizonyára meg fog indulni az építkezés. Csatlakozzanak tehát az érdeklődő tisztviselők, hivatalnokok, tanárok tanítók, magántisztviselők Szántó Győző felszínre hozott eszméjéhez és valósítsuk meg a tisztviselők telepének kérdését.

Kuti Zsigmond.

## Politikai hírek.

### A főrendiház ülése.

A főrendiház ma gróf Desseffy Aurél elnöklésével igen gyéren látogatott ülést tartott, melyen az elnök elparentálta a toszkánai herceget s elfogadták azt a nagy esemény javaslatot, amit a képviselőház az utolsó hetekben megszavazott.

A pénzügyminiszter jelentésének tárgyalásánál köszöntelepeknek a kincstár részére való megszerzése tárgyában gróf Zselénszky Róbert felszólalt és kifejtette, hogy nem helyes, hogy a kormány olyan vállalkozásokba bocsátkozik, melyekkel konkurrenciát csinál a magánvállalkozásnak. Ezzel óriási közgazdasági kárt okoz, de az állam rossz iparúzó is.

A kormány konkurrenciájának tulajdonítja, hogy a Sweitzer-féle gepgyár drága

pénzen felállított lokomotív-osztályát kénytelen volt leszerelni. Támadja az államvasutakat, melyeknél a fegyelmet gróf Batthyány Tivadar, a produktivitást pedig a kormány teszi tönkre. Az államvasutak tehetségtelenségének tulajdonítja a múlt évi szénhiányt. A jelentést nem fogadja el.

Wekerle Sándor Zselénszky Róbert támogatását igazságtalannak mondja. Az államot iparvállalatoknál három szempont vezette: új iparágot teremteni, új piacokat keresni s az árakat mérsékelni. Az államvasutakat megvédi.

Ezután a főrendek vita nélkül fogadták el a javaslatokat.

**A horvátok.** Zágrábból jelentik nekünk: Tegnap este az egyetemi ifjuság gyűlést tartott, amelyen báró Rauch Pál bárón azon beszéde ellen tiltakoztak, amelyet az akadémiai tanács fogadásakor tartott és amelyben a diákoknak zágrábi bevonulása alkalmával taosított tüntetése ellen szólt. A gyűlést este 5 órakor a horvát akadémiai segítő-egyesület elnöke nyitotta meg. Utánna a Starcevic-pártiak nevében egy ügyvédjelölt szólalt fel és a tiltakozó irat megszerkesztésénél azt kívánta, hogy abban a zágrábi egyetem horvát jellege hangsúlyoztassék. A Starcevic-pártiak végül hajlandók voltak azt is konycedálni, hogy a szerbek, mint a horvát egyetem szerb ifjusága szintén aláírassák a tiltakozás. Ez ügyben azonban nem jött létre megegyezés, mire a Starcevic-pártiak testületileg elhagyták a gyűlést.

A haladó-párti diákok nevében egy jogász szólalt fel, aki a horvátok és szerbek egyetértésének szükségességét hangoztatta. A szerbek nevében egy szerkesztő beszélt, aki a szerbek álláspontját körvonalozta és kijelentette, hogy a szerbek hajlandók a horvátokkal karöltve működni, de követeléseik teljesítéséhez és a horvátokkal való egyenjogúsításukhoz ragaszkodnak.

Több szónok felszólalása után a gyűlés fél 11 órakor véget ért. A diákok az egyetem elé vonultak és a horvát-szerb himnusz énekelték. A nagyszámban kivonult rendőrségnek nem volt oka a beavatkozásra.

**A házszabályrevízió.** A revízió indítványt a függetlenségi Nagy Emil ma már bejegyezte a Ház indítvány könyvébe s megokolását péntekre tűzték ki. A tegnapi pártközi konferencia lefolyásáról megjelent tudósítások arról referálnak, hogy az értekezlet

végén az elnök határozatot hirdetett ki. Justh Gyula elnök ma a folyosón az újságírók előtt ezt a kijelentést tette:

— A tegnapi értekezleten semmiféle határozatot nem hoztak. Mikor azokból a felszólalásokból, melyek a kisebbség részéről történtek, meggyőződtem arról, hogy a kisebbség a limine elutasítja a házszabályrevíziót és tárgyalni sem hajlandó, kijelentettem, hogy nagy sajnálatomra konstatálható, hogy a megegyezés lehetősége a pártközi konferencián ki van zárva, ennél fogva megköszönve a szíves megjelenést, a pártközi konferenciát befejezettnek nyilvánítottam.

## Az ujoncjavaslat tárgyalása.

### A képviselőház ülése.

Budapest, január 22.

Justh Gyula elnököl az ülésen.

Az indítványkönyvbe Nagy Emil indítványt jegyezt be a házszabályok módosításáról.

Az interpellációs könyvbe Bozóky Árpád jegyezt be interpellációt a szebenmegyei tanítók helyzetéről.

A házszabályrevízió-indítvány megindokolását január 24-ére, péntekre tűzték ki.

Következik az ujoncjavaslat tárgyalása.

Leitner Adolf nem akar azzal a kérdéssel foglalkozni, vajjon egyáltalában van-e szükség hadseregre. A hadsereg itt van és azzal számolni kell.

Lengyel Zoltán: A Ház nem tanácskozásképes. Kéri a megszámloltatását.

Elnök: A szónokot nem szabad félbeszakítani. Majd a beszéd végén tessék megtenni az indítványt.

Leitner Adolf foglalkozik a hadsereg közjogi helyzetével. A maga részéről is helytelennek és közjogellenesnek tartja a javaslat címét. Rövidre akarja fogni felszólalását, amelynek főcélja az, hogy megmutassa, e közjogellenes kifejezéseken milyen könnyű volna segíteni, anélkül, hogy akár osztrák érzékenységet is érinteni kellene. Felhasználja az alkalmat arra, hogy rövid beszédében is néhány megjegyzést tegyen a hadseregéről. Megemlíti egyúttal, hogy a „nemzeti demokratának” mondott kormány uralma alatt a Ház négy demokrata képviselője közül egyet sem választottak be semmiféle bizottságba. Nincs meg itt a demokrata szellem és sajnosan érzi ennek hiányát a hadseregben is. Foglalkozik a bárhajmániával, amelyet legkönnyebb volna a hadseregben megfojtani, mert hisz a katonákat senki nem vádolhatja gyávasággal, még ha nem is verekszenek. Örömmel veszi, ha megcáfolják kitalogásait, mert éppen azért mondta el,

mondta neki, hogy szereti, — ez volt az első, aki megtanította őt arra, hogy mit tesz az, szeretni...

Nagyon szerette, mint csak azok a kis nyomorultak tudtak szeretni, akiknek sosem volt senkijük, akiket senki észre nem vett s egyszerre jön valaki, aki boldogságot ígér nekik... Bizott benne, mint az Istenben... Az az ember pedig nagyon nyomorult volt! Megcsalta a szegény kis leányt, kijátszotta, rutul rászédte, — talán anélkül, hogy tudta volna mit tesz, — tán nem is tudta, hogy vétkezik vele...

Hisz csak egy szegény, rongyos kis leány volt, aki az utcán ibolyát árul, egy nyomorult kis féreg, akivel senki sem törődik. Hát lehet egy ilyen ellen is vétkezni, hát lehet egy ilyennek is elvenni a becsületét... hát van egy ilyennek is becsülete? Hát tud egy ilyen is úgy érezni, mint más?... Hát szabad, hogy egy olyannak is fájjon valami, aki rongyokban jár?... Megcsalta... rászédte... dehogyl!

Csak félrelökte, mikor már meguntta, mikor nem kellett neki többé, ez minden! Hogy aztán az a szegény kis lány sirt utána, hogy szenvedett, hogy kétségbeesett, azzal ő már nem törődhetett... Ő nem akart ebből regényt. Egy ibolyaárul lány... még kalandnak megjárja, de hogy valaki megtudja és még

beszéljenek róla, óh nem! Megismerte őt az utcán, vett tőle ibolyát és mert megtetszett neki, hát beszélgetett vele. Igaz, hogy ígért neki szerelmet, boldogságot, de hát mit tehetett ő arról, hogy az a kis lány olyan nagyon ártatlan volt, hogy olyan nagyon tudott bízni... Feleségül csak nem vehette... Nem! ez még tréfának is rossz!... Ki fog ilyenre gondolni? Feleségül venni azt a rongyos kis virágáruslányt! Szeretőnek megjárja, de feleségül venni...

De különben most már ebből is elég volt! Féibe fogja hagyni ezt az egész dolgot, még mielőtt valaki megtudja és ártana magának vele... Nem ment többé a lányhoz soha. Az pedig várta vissza egyre, biztos volt benne, hogy vissza jön... Hiszen az csak nem lehet, hogy már ne szeretné, mikor ő olyan nagyon szereti, oly nagyon bízik benne, mikor ő annyira imádjál... Várta egyre vissza azt az embert és nem nézett soha egy más férfire, pedig most már akadt olyan is, aki őt észrevette...

Hiszen szép volt a kis lány, ifju és üde és ez az egy van, amit még a rongyokban is észrevesznek a férfiak!

Akadt elég, aki csábitotta, ígért neki selyemruhát, meg sok mindent, de ő hü maradt ahhoz az egyhez, ő nem tudta volna megcsalni, ő rá gondolt mindig és nem tudott

vétkezni... Fázott, éhezett, nyomorgott, de nem tudott rossz lenni, mert visszavárta azt az embert, mert visszavárta az ő királyfiát... Hiszen a mesében nem így hallotta. A mesében nem hagyta el a királyfi a hamupipókéért, hanem elvitte magával és többé sohasem váltak el... Nem a mesében nem így volt, a mese nem volt ilyen rövid... Az az ember bizonyval vissza fog hozzá jönni!... Azért imádkozott minden este, hogy eljöjjön és azt könyörögte minden reggel, de az nem jött soha többé!...

Egyszer pedig mikor nagyon hideg volt kinn, minden megfagyott és nagy pelyhekben hullt a hó, úgy mint most es kivitték a szegény kisleányt a temetőbe, az újságban pedig megírták, hogy meghalt éhen, három napig nem evett. Az emberek szánakozva olvassák el s mialatt azt sóhajtották, hogy mennyi nyomoruság van a földön, tovább olvasták a lapot, remélve, hogy biztosan érdekesebb dolog is fog benne akadni...

Készen vagyok a mesémmel édes... No ne sirjál olyan nagyon, hiszen csak egy könnyet kértem! Nincs azért mért sirni, hisz most már boldog és nem szenved többé, — nem éhezik, nem fázik... Most már fenn van az égben és imádkozik bizonyval a szegény kis hamupipókéért, hogy ne hallgassák a mesét és ne várják, soha, soha a királyfi!

hogy segítsenek rajtuk. A javaslatot nem fogadja el.

A következő szónok, Vlád Aurél, nincs jelen, más szónok nem jelentkezik, tehát az elnök a vitát bezárja. Még néhány képviselőnek azonban a zárszó címén van joga szólani.

Moskovitz Iván előadó reflektál a javaslat szervezete ellen felhozott kifogásokra. A legtöbb ellenvetés nem annyira a javaslattal, mint inkább a hadsereg szervezetével függenek össze. A legfontosabb ezek közül, a két éves szolgálat, igen nagy pénzügyi terheket követelne. Szó esett a hadsereg perrendtartásáról. Tudomása szerint az új büntető perrendtartás már készben van. Foglalkozik ezután az apróbb kifogásokkal.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter örömmel fogad minden kritikát. De a hadsereg azt nem érdemli meg, hogy egyes egyéves önkéntesekkel előfordult sajnálatos igazságtalanságokat általánosítsanak. Hogy a közös hadügyminiszter tábornagynak írja magát, azt nem szabad rossz néven venni, mert ez az ő nagyon jól megérdemelt rendfokozata. Az új katonai perrendtartáson most végzik az utolsó részlelvonásokat. A javaslat elvei teljesen modernnek. A párbaj mozgalmat nem pártolják, de a míg megvan ez a társadalmi felfogás, tisztességes ember nem vonhatja magát ki alóla. Köszönettel veszi a kritikát, Bódy Ernő beszédét is, amely feltárja a létező állapotokat. De egy képviselőtársunk azt mondotta, hogy a honvédtisztek előmenetelét a közös hadseregből áttett tisztek és orvosok megnehezítik. Hát emberemlékezet óta közös ezredorvost a honvédséghez nem is helyeztek át. Az állás igaz, hogy kevés, de ő igyekszik szaporítani. Ismerteti a honvéd vezérkarnak a közös hadsereghez való viszonyát. Fajgyűlöletnek sehol semmi nyoma. Nem bánanak senkit, akár zsidó, akár magyar. (Nagy derűtség). A hadsereg házassági szabályzatát reformálni kellett. De inkább a polgári életben keresik a hozományt. Például a hadnagy megelégszik hatvanezer koronával. (Nagy derűtség). Ezekben válaszolt a több kifogásokra. Kéri a javaslat elfogadását.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. Szünet után.

Lengyel Zoltán zárszó címén reflektál a miniszter magyarázataira. Fentartja, hogy nagyon rossz a közös és a honvéd hadsereg vezérkarának helyzete a magyarság szempontjából. Az egész hadseregben kritikán aluli a mi helyzetünk, holott ez árt a hadseregnek is. Ez a százados konfliktus közöttünk. Köszöni egyébként a miniszter lojális felvilágosításait.

Molnár Jenő Náway Lajos tegnapi megjegyzésével foglalkozik. A népek szabadságát sohasem a kegyelmes urak vítették meg, hanem a nép, a kisebbség, Náway ur ma is a volt szabadelpvüparthoz tartozna és nem ülne abban a méltóságban, amelyre mi emeltük. Igen, mi volt önkéntesek, káplárok, nem vagyunk katonai szakértők, de a tulajdonról sem védik mások a javaslatot, mint holmi tartalékos hadnagyok, mint Tóth János államtitkár ur. Kéri határozati javaslatának elfogadását.

Farkasházy Zsigmond részletesen foglalkozik az előadó és a miniszter beszédével.

## Kiss József a Csokonai-körhöz.

### A Kazinczy pályázat eredménye.

#### Választmányi ülés a Csokonai-körben.

— január 23.

(Saját tudósítónktól.) A Csokonai-kör tegnap délután választmányi ülést tartott a Csokonai-házban levő helyiségében. Géresi Kálmán elnöklelte alatt. Jelen voltak: Komlóssy Arthur és Tüdős János dr. alelnökök, Kardos Albert dr. titkár, Jánosi Zoltán, K. Tóth Kálmán, Csűrös Ferenc, Sárváry Lőrinc, Dóczy Emil dr. választmányi tagok.

#### A Kazinczy pályázat.

Az ülés megnyitása után Kardos Albert titkár előterjesztette a bíráló bizottság jelen-

tését a Kazinczy pályázat eredményéről. A Kazinczy pályázat elég eredményesnek mondható a pályamunkák mennyiségét tekintve, amennyiben a kitűzött 3 tételre 14 pályamű érkezett be. A minőséget illetően már nem felelt meg az eredmény a várakozásnak, egy pályázat ugyanis teljesen meddő maradt.

Az irodalmi tételre, melynek „Kazinczy és a debreceni gramatika” volt a címe, 3 pályamű érkezett be, amelyek közül a „Sors bona stb.” jellegű és „A haza stb.” jellegű egyaránt gondos tanulmányok, míg „Just milien stb.” jellegű gyengébb munka. A bíráló bizottság, mely Géresi Kálmán, Dicsőfi József és Kardos Albert dr. tagokból állott, a jutalomképp kitűzött 20 és 12 aranyból álló díjakat összevéve, a két első munkát 14-14 arannyal, a harmadikat pedig 4 arannyal javasolta megjutalmazni.

A második tételnek „Leiró költemény, vagy genre kép a magyar paraszt, vagy munkás életéből” volt a címe. E pályatételre 4 munka érkezett be, azonban mind a négy önképzőkori szinten álló, silány költemény. A bíráló bizottság, melynek tagjai Tüdős János dr., Boldizsár Kálmán dr. és Dóczy Emil dr. voltak, egyik munkát sem tartja jutalmazásra érdemesnek.

A harmadik pályatételre, mely Ovidiusból önálló részlet fordítását kívánta, hét pályamű érkezett be. A versfordítások megbíráására kiküldött bizottság, melynek tagjai Siska Sándor, Szabó József és Csűrös Ferenc voltak, a legjobb munkának a „Laurus stb.” jellegű fordítást találták s ennek javasolják kiadni az első díjat, míg a második díjra az „Omnia sunt stb.” jellegű munkát találták érdemesnek.

Egyszersmind megállapította a bizottság a jövő évi pályatételeket is a következőkben:

I. tétel: Budai Ferenc polgári lexikonának hatása elbeszélő irodalmunkra.

II. tétel újból: Leiró költemény vagy genre kép a magyar földművelő, vagy munkáséletből.

III. tétel: Műfordítás a 19. századbeli angol lírából.

A kör választmánya a jelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy átküldi a Kuszínónak.

Kardos Albert dr. titkár ezután előadta, hogy a kör választmánya még 1906-ban elhatározta, hogy a Csokonai-házban nyert állandó áthelyezés fejében a kör házalapjából a helyiségek felszerelése után fenmaradt összeget átadja a városnak a közművelődési palota felépítésének céljaira. Ezen összeg 2000 koronát tesz ki.

A választmány kimondta, hogy eredeti elhatározásához híven, a 2000 koronát a város pártzárába juttatja azon reményének kifejezése mellett, hogy a feállítandó közművelődési palotában a Csokonai-kör megfelelő helyiségekhez fog jutni.

Komlóssy Arthur bejelentette, hogy Bulyovszky Lilla ötven koronát küldött a Csokonai-körnek, hogy a pénzen Csokonai-műveket szerezzenek be.

A kör választmánya köszönetet mondott a nemes lelkű adakozónak.

#### Kiss József a Csokonai-körhöz.

A múlt hóban ünnepelte meg a magyar irodalmi világ Kiss József írói munkásságának negyven éves jubileumát, amely alkalmából a Csokonai-kör meleghangú levélben üdvözölte a nagyevű költőt.

Az üdvözlet Kiss József a következő sorokkal köszönte meg:

Tekintetes Elnök ur!

Negyven esztendő írói jubileumon az önök nagyérdemű társasága is az üdvözlők között volt. Jól esett nekem megemlékezésük, fogadják érte köszönetemet és el nem muló hálám kifejezését. Magyar költőnek nincs nagyobb megbecsülése, mint amikor testvérei, az irodalmi társaságok tagjai az ünneplők sorába állanak. Mély hódolat a gyönyörű sorokért,

amelyeket hozzám intéztek. Mindig büszkén fogok visszagondolni kitüntető figyelmükre.

Kérem a tekintetes Elnök urat, közölje a társasággal hálás érzelmeim kifejezését és tartsanak meg engem továbbra is szeretetükben.

Budapest, 1903 január hó közepén.

Mélytisztelettel

Kiss József,

A választmány éljenzéssel vette tudomásul a nagy költő szép levelét.

Végül bejelentette a titkár, hogy a kör tagjainak száma 9 új rendes és egy alapítványi taggal szaporodott.

A választmányi ülés hat óra után ért véget.

## Színház.

### MŰSOR:

Csütörtökön: Varázskeringő operette újdonság általános bérletszünet.

Pénteken: Varázskeringő operette általános bérletszünet.

Szombaton: Varázskeringő operette bérletszünet, jog a „C” bérletké.

Vasárnap délután: Josette kisasszony bohózat bérletszünet.

Vasárnap este: Varázskeringő operette kis bérlet.

\* **A varázskeringő generál főpróbája** ma délelőtt lesz megtartva, amelyen az összes közreműködők teljes jelmezeikben fognak részt venni. A főpróba az összes díszletekkel s teljes világítás mellett tartatik meg.

\* **Varázskeringő.** Ma este kerül bemutatásra a Varázskeringő Dörmann és Jakobsohn kedves meséjű s fűlbemászó zenéjű s a Királyszínházban óriási szenzációt keltett operettje. Erre a bemutatásra az igazgató óriási anyagi áldozattal, új díszleteket s szebbnél-szebb festői jelmezeket készíttetett. A Varázskeringő előadására a villanyvilágítást is kiterjesztette s valóban festő látvány lesz, midőn a fényesebbnél-fényesebb toilettek és díszletek e pazar villanyárban fog uszni.

\* **A Varázskeringő szereposztása.** XIII. Joachim, uralkodó herceg: Arkosi, Heléna leánya Zilahyné, Lotár Polgár Sándor, Niki ulánus hadnagy Horváth Kálmán, Gusztáv Bay László, Vendolin miniszter Boda, Sigismund főkomorayk Ligeti, Friederika udvarhölgy Fehér Olga, Steingruber Franci, a női zenekar primása Lónyai Piroska.

\* **Varázskeringő kettős szereposztásban.** Az igazgató a Varázskeringő Franci szerepét kettős kiosztásban fogja adni, az első előadásokon Lónyai Piroska, a többi előadásokon Zsigmondi Anna fogja e kedves szerepet játszani.

\* **A Varázskeringő előadása** alkalomával a vidéki t. közönség kényelméről úgy gondoskodott az igazgató, hogy a három bérletszünetes előadásra sürgőnyileg egy nappal előbb lefoglalhatók a jegyek.

## VILLAMOS SZÍNHÁZ.

**Hírek az Uránusból.** Nap-nap után újat nyújtani a közönségnek, minden igényt megelégedésre kielégíteni aligha sikerült még egy villamos színháznak a vidéken, mint a debreceni Uranusnak. Nincs a világon az a mozgó-fénykép újdonság, melyet ennek a színháznak agilis vezetősége meg ne szerezne, hogy közönségének megelégedését kiérdemelje. Ujabbán ismét egy rendkívül szenzációs, nagyhatású és a véletlen len folytán eredeti fővételű drámát szerzett be az Uranus igazgatósága, melyet ugyan a múlt héten már ki is tűzött előadásra, de a nagy kereslet miatt a gyáros még csak most

küldhette el. E rendkívül érdekesítő tengeri dráma-esemény címe „Az égő Wrackol”, vagy óriási hajó katasztrófa Gibraltárnál. Főbb részletei: A hajó robbanása. Az égő hajó. A hajó roncsai. A menekülők. E kép bemutatása egy teljes negyedórát tart. Ilyen nagyszabású tengeri katasztrófa esemény igen ritkán látható, miért is felhívjuk a közönség figyelmét e képre, melyet vasárnap délután 3-tól este 11-ig és hétfőn utoljára este 6-tól 10-ig mutatnak be egy pompás és teljesen új műsor keretében.

#### Az Uránus mai pompás új műsora.

1. A szórakozó zsonglór. (Bohózat.) 2. Új-évi szerencse kívánat. 3. Vérebek a párisi rendőrség szolgálatában. (Szenzáció.) 4. A nőorvos. (Bohózat.) 5. A bosszúálló habok. (Dráma.) 6. Fokról-fokra. (Bohózat.) 7. A kis élelmestők. (Tragikus.) 8. Ultramodern lakás berendezés. (Bohózat.) 9. Lóverseny és szerelem. (Szenzáció látványosság.) Műsor változás fenntartva. Előadások, este 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendszeren. Holnap Pénteken január hó 24-én „Amerikából Európába”. Rendkívül érdekes eredeti főlvetel, azonkívül kitűnő új műsor.

## Egy leány büne.

### Félt a gyermekétől.

#### A szerelem, a szerelem!

— január 23.

(Saját tudósítónktól.) Ismét egy bűnügyről, újra egy bűnbe jutott fiatal leányról szól a hír. Regénye a régi mese. Szeretett, szerelmének következményeitől pedig bűnös uton szabadult meg. A szerencsétlen leány bűnéről tudósítónk a következőkben számol be:

A debreceni Abelesz-féle magánintézet szobaleánya volt Osváth Erzsébet, kabai születésű 17 éves leány. A magáról megfélemlített leány szerelmi viszonyt folytatott egy legénnyel. E viszonynak csakhamar meglett a következménye.

A leány nem akart leány fővel asszony lenni, félt a megvetéstől, a nyomortól, melyből minden leányasszonynak bőven kijut. Hogy őrjént a dolog, hogy nem, nem tudni, elég az hozzá, hogy egy szép napon erőszakkal megszabadult szerelmének gyümölcsétől.

Névtelen levélben hívta fel valaki az esetre a debreceni rendőrség figyelmét. A rendőrség kötelességszerűen bevezette a vizsgálatot s a nyomozó rendőrbiztos, Dobos József csakhamar bizonyosságot szerzett arról, hogy a feljelentő igazat mondott.

Keresték a leányasszonyt, de az már nem volt Debrecenben. Elment innen, félt, hogy büne kitudódik s haza, Kabára utazott. Nem azért rendőrség a rendőrség, hogy ezt meg ne tudja, át irtak hát Kabára s dr. Gedeon kabai orvos megvizsgálta a leányt. S az orvosi vizsgálat is megállapította a vád alapos voltát.

Tegnap aztán behozták a leányt Debrecenbe. Felvitték a rendőrség bűnügyi osztályára, ahol Mile Pál rendőrfogalmazó vallatóra fogta. És a leány tagadott. Tagadott folyton mindaddig, míg a bizonyítékok sulya alatt meg nem törött. S aztán vallott is. Vallott, de mindössze annyit ismert be, hogy anyaságától

megszabadult ugyan, de esküdözött hogy nem bűnös uton. De a bizonyíték, bizonyíték marad s a kihallgatás után Mile Pál rendőrfogalmazó letartóztatta.

A szerencsétlen teremtés az éjjet még a rendőrségen töltötte, ma azonban átvizik az ügyészséghez, ahol megindítják ellene a bűnvádi eljárást.

## Apró szenzációk.

I.

### A zárt-ülés netovábbja.

(Történet a városháza előtt.)

— No, mit hallott szinügyi kolléga, beszélnek róluok a városban? Megtette a hatását legutóbbi zárt ülésünk?

— Azt hiszem szinügyi kolléga, nagyon sokat beszélnek róluok. Bizonyára mindenki ehez a zárt üléshez köti a debreceni színház sorsát.

— Óh, ez csak természetes. Ki tudja, nem lesz-e kihatással ez a zárt ülés a koalíciós kabinet sorsára is. Nemde?

— Mindenben osztom a nézetét szinügyi kolléga. Sőt őszintén megvallva, már azt rebesgetik a városban, hogy Ő felsége kabinet irodája is információt kért, mi igaz a szinügyi bizottság zárt üléséből!

— Ne rikasson meg szinügyi kolléga!

— Csak ríjjon kolléga az örömtől, sose zsenálja magát. Ha nem lenne ily gyenge idegzetű, még azt is elmondanám, hogy azt rebesgetik, hogy az Egyesült Államok flottáját, mely a múlt hetekben indult el flottatüntetésre, a köztársasági elnök visszarendelte, mikor értesült a szinügyi bizottság üléséről.

— Óh, kolléga, ne beszéljen tovább, mert ha folytatja, úgy érzem, önérzetem annyira meg fog dagadni, hogy végre kiönt, mint az ár.

— Csak dagadjon az önérzete szinügyi kolléga. Biztosítom, gondoskodni fogunk arról, hogy még jobban megnődjön az önérzetünk.

— Igaza van kolléga. Ha már megindultunk fölfelé a magasságba, akkor nem szabad addig megállapodnunk, míg a dicsőség lépcsőházána legmagasabb fokára fel nem jutunk. Azt hiszem, legközelebbi ülésünkre valami szédítően nagyszerű dolgot kell kitálatni, olyat, amelyik a kormány, sőt trón, sőt dinasztia és legsötébb európai válságokra vezessen.

— Igen, igen, de mi legyen ez?

— Mi? Talán valami újabb zárt ülés.

— Nem, az nem elég izgató.

— Vagy talán meghívjuk a német császárt, Vilit, a szinügyi bizottság ülésére és mikor eljön, kijelentjük előtte, hogy legyen szives, hagyja el a termét, mert olyan nagyon zárt ülést tartunk.

— Lássá, ez elég jó, de nekem még fenomenálisabb eszme jutott eszembe.

— Mi az kolléga?

— Hallgasson ide. Tartani fogunk egy misztikusan, titkosan, borzasztóan zárt, éjszakai ülést. És hogy az ülés zárt jellegét minél jobban megőrizzük, beállítunk a tanácskozási termünkbe anyyi szekrényt, ahányan vagyunk és mindenikünk bezárkózik egy-egy szekrénybe. Így az ülés teljesen zár lesz. Mert magunkat is elzárjuk, a gázcsöveket is elzárjuk, az újságírókat kizárjuk, a hajdukat lezárjuk, a fülünket elzárjuk, az ab-

lakokat és ajtókat bezárjuk és így fogunk tárgyalni.

— Óh, szinügyi kolléga, milyen ideálisan zárt ülés lesz ez! Milyen nagyszerű feltaláló képesség rejlik Önben, Ön egy második Edison, jobban mondva Edison egy második Ön, (el akar a gyönyörtől ájulni) Apropos! Mielőtt elájulnék a gyönyörtől, csak azt mondja meg szinügyi kolléga, mit fogunk tárgyalni ezen a zárt ülésen?

— Már hogy mit tárgyalunk? Hát például azt, hogy a színházban hány gázlámpa égjen. (du-haj.)

## Hirek.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadó-hivatala Arany János-utca 2. (Hungária épület), földszint, a Kereskedelmi oszarnok .. .. lépcső-folyosóján. Telefon 413 .. ..

— **A vásárfelügyelői állás megszüntetése.** Mint már megírjuk volt, a városi tanács a vásárfelügyelői állást megszünteti s helyette egy új állást kreál, mely a mezőrendőrkapitány felügyelete alatt fog állni. Ez az állás rendőrfogalmazói ranggal és fizetéssel fog járni.

— **A hortobágyi sáskairtás.** A Hortobágyon nem egy helyén a sáskairtást nem lehetett sáskairtó gépekkel elvégezni s az ilyen helyeken a sáskairtás úgy ment végbe, hogy szalmával hintették be a fertőzött talajt és a szalmát elégették. — A múlt év nyarán a sáskairtás ilyen nemére nem kevesebb, mint száz métermázsa szalma fogyott el.

— **Engedélyezett sertésvásár.** A VIII. állategészségügyi kerülete sertésvész miatt zárlatot rendelt volt el a miniszter s így sertésvásárt se lehetett volna tartani, de az érdekelt gazdák táviratilag fordultak a földmivelésügyi miniszterhez a vásár engedélyezése iránt. A miniszter engedélyezte a vásárt.

— **A gümőkóros tehének kiirtása.** A földmivelésügyi miniszter kiadott rendeletében felhatalmazta Leidl Emil m. kir. főállatorvost, hogy Debrecen város és határában, valamint az egész Hajdu megye területén is a tőgygümőkóros teheneket szükség esetén adás-vétel mellett irtassa ki. Ezzel az első lépés megtörténik az iránt, hogy a gümőkóros tehének tejével a közegészségre eddig háramlott nagy veszélyek csökkentessenek, a szarvasmarha állományban előforduló tőgygümőkór terjedése megakadályoztassék, kiküszöböltessék. Különösen fontos intézkedés ez, melyre a gazdaközönség figyelme kell, hogy minél kiterjedtebben felhívassék, mert a betegség természete, a védekezési módzatok, a szóban forgó rendelet a gazdaközönség anyagi érdekeit első sorban érinti.

— **Elzúllott gyermekek menhelye.** Nagyszöllősen az állam elzúllott gyermekek számára menházat épített s a menház megnyitása február elején történt volna meg, de közbejött akadályok miatt a megnyitást el kellett halasztani, amiről Debrecen városát is értesítették, nehogy hiába internáljon a város gyermekeket a menházba.

— **Kisiklott személyvonat.** A mármarosziget—budapesti személyvonat, amely este 9 órakor érinti Debrecen, tegnap este Szatmáron kisiklott. Emberéletben nem esett

kár, sebesülés sem történt, mindössze a kalauz kocsi rongálódott meg. A kisiklott mozdonyt és kocsikat 2 órai erős munka után visszahelyezték a vágányra. Így aztán a személyvonat Debrecenbe is csak 2 órai késéssel érkezett meg.

— **A „Szabad iskola“.** Ma csütörtökön este 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. sz. II. emelet) Kovács Gábor dr. jogakad. tanár fog előadást tartani a szocializmusról.

— **Az anya tragédiája.** Püspök-ladány község előjárósága táviratban jelentette tegnap a debreceni ügyészségnek, hogy ott Makai Gáborné, miután egy egészséges fiúgyermeknek adott életet, — elvérzett. Kétségtelen, hogy gondatlanság esete forog fenn s éppen ezért a boncolás és vizsgálat megejtése végett ma Petneházy vizsgálobíró és dr. Láng törvényszéki orvos a helyszínére utaztak.

— **Eltűnt feleség és eltűnt pénz.** Smólen Tóninak hívják azt a jobb sorsa érdemes embert, akit Rót Máriával hozott volt össze a sorsa. Smólen Tóni meglátta Rót Máriát, szerelmére lobbant iránta és közös háztartásba lépett vele Eötvös uca 21. szám alatti lakásban. Tegnapig békességben éltek együtt, de tegnap borzasztó családi ábrándította ki Smólen Tónit a gyengébb nemből. Smólen Tóni ugyanis bevásárolt egyet-mást a piacon s dolga végeztével haza ment. Lakásán azonban arra a keserű tapasztalásra jutott, hogy eltűnt a felesége és eltűnt vele együtt 10 korona megtakarított pénze, amit ladájában tartott volt. Smólen az ügyészségen panaszt tett a hűtlen asszony ellen.

— **Egy pár cipő.** A csizmadiaszin udvarán árulhatta Gyarmati Jánosné Morgó-utca 36. szám alatti lakos a viseletes cipőket. Tegnap azonban a cipőket egy szemfüles legényke megdézsmálta s ellopva onnan egy pár 7 korona értékű női fűzős cipőt — odébb állott. A tolvajcsemete nevét nem tudják s csupán a személyleírása alapján keresi a rendőrség.

— **Elopták az óráját.** A Csapó utca 21. száma alatt lakik Csiba Sándorné takarítónő. Csibané tegnap kiment a piacra s meg ott bevásárlásokat eszközölt, addig valaki álkulccsal felnyitotta lakása ajtaját s az asztalról ellopott egy 12 korona értékű ezüst zsebórát. Bár nem tudják biztosan, hogy ki a tettes, a gyanu mégis a Csibanéval egy udvaron lakó Bindász Bertalan kocsisra irányul. Ily értelemben tették meg a rendőrség a feljelentést is.

— **Tolvaj csalédieány.** Hegedüs Piroka és Dobos Juliánna csalédieányok együtt szolgálták Fixl György Dezenfeld-téri kores márosnál. Hegedüs Piroka mikor tegnap reggel felkelt, nem tudott felöltözködni, mert a cipőjét sehol sem találta. Csakhamar rájött, hogy a cipők eltűntek s azokkal együtt csaléditársa Dobos Juliánna is. Hegedüs Piroka szerzett azonban valahogy egy pár cipőt, elment a rendőrségre s társnője ellen megjelentette a feljelentést.

— **A debreceni jótékony nőegylet** 1908. január 11-én rendezett Eldorádó-ünnepélyre kegyesen adakozók és felülfizetők névsora: Dr. Ujfalussy Józsefné 50 korona, Molnár Ferenc 40 kor, Mihalovits Jenő 20 korona, Ormódy Lajos, gróf Marenzi tábornok, Lőkövits Arthur, Horváth Jánosné, Vadon Sándor, Sesztina Jenőné, Sesztina Lajosné, Riekl Antalné, Kardos Lászlóné, Berger Henrikné, Liszka Nandorné, E. A., özvegy Szabó Sándorné, Porubszky Jenőné 10—10 korona, Szabó Sándorné 8 korona, Tüdős Jánosné, Ungváry Józsefné, Kaszanyitzky Andorné, Komlóssy Dezsóné, Szathmáry Mihályné 6—6 korona, Tóby Istvánné,

Bányai Péterné, dr. Czákó Zsigmondné, Pápay Imréné, Miklóssy Gyulané, Aczél Gézőné, Szávay Gyulané, özvegy Láposy Ferencné, S. Szabó Józsefné, Aron Miksa, Tar Gyulané, Gyarmathyné, Márton Imréné, Vargha Kálmáné, Reiner Mór, Neumann M., Kaszanyitzky Andorné, Kovács Gyula, Gaszner Géza, Kontsek Kornél 5—5 korona, Dicsőfi Józsefné, Somogyi Pálné, Petzko Ernőné, Barzoffy Vincéné, Szücs Kálmáné, Kovássy Kálmáné, Béressy Sámuelné, Szalay Józsefné, Bánó Lehelné, Vecsey Zoltanné, Györfly Aladárné, Zádor Lajosné, Garda Dezsóné, Kajary Lajosné, Karay Sándorné, dr. Kocsár Gáborné, Fried Emilné, Mayer Emilné, Czöngely Ilona, Sass Béláné, Márk Endrőné, P. Nagy Zoltanné, Szabó Sándorné, Nagy Lászlóné, Dezső Kálmáné, Aczél Gézőné, dr. Nagy Lajosné, Kozalitzky Antalné, May Andorné, Cseleidy Mihályné, Szunyogh Sándorné, Lestyán Adorjáné, Békéssy Lászlóné, Könyves Tóth Samuelné, Kovács Józsefné, Budaházy Ödöné, N. N., Rochitz Arthurné, Csanak Jánosné, Komlóssy Arthurné, ifj. Benyáts Emilné, Rásó Istvánné, özvegy Varga Ferencné, Szabó Miklósné, Budaházy Józsefné, özvegy Király Ferencné, Geréby Pálné, Zoltán Jánosné, Komlóssy Lajos, Vezh Gyulané, Kiss Aronné 4—4 korona, Ujhelyi Andrásné, özvegy Tóth Ferencné, dr. Legányi Gyulané, Husányi Istvánné, Jány Györgyné, Szent-Királyi Tivadarné, Eler Rudolfaé, özvegy Konez Elekné, Bernáth Kálmáné, Lipthay Gáborné, Hochfeldner Jakab, Erdődy Lilla 3—3 korona, Leszkay Ferencné, Hüttl Gusztáv, özvegy Bányay Istvánné, Neudert Richárdné, Tóth Istvánné, Géressy Kálmáné, Mayer Jánosné, Bruckner Ernőné, özvegy Rutschnek Emilné, Berényi Gáborné, özvegy Varga Károlyné, özvegy Bányay Istvánné, Udvarhelyi Gézőné, Vidovich Menyhértné, Szilassy Kiss Imréné, Ozory Istvánné, Visky Károlyné, Cseley Gyulané, Nagy Vilmosné, Fazekas Sándorné, Kiss Sándorné, Bakoss Tiborné, Márton Gyulané, Merkli Ferencné, Jánossy Zoltanné, Riekl Gézőné, Szunyogh Sándorné, Szabó Lajosné, Szathmáry Mihályné, Telegdy Lászlóné, özvegy Pallay Miklósné, Jóó Istvánné, Dankó Béláné, Telegdy Györgyné, Biczó Gyulané, B. Nagy János, Nagy Istvánné 2—2 korona, dr. Erdős Józsefné, N. N., Bányay Istvánné, Péczes Sándorné, Oláh Miklósné, N. N., N. N., Halmosné 1—1 korona.

Felülfizettek: Szabó Gyulané (Ottomány) 20 kor., dr. Lukács Emil 12 kor., br. Marschall Gyula, Porubszky Jenő, Véer György, Kola Jánosné 10—10 korona, özvegy Bányay I-né, Neudert R-né, Dicsőffy Józsefné 8—8 korona, Cs. Orosz György, Gyémánt Salamon, Kardos László, Márton Kálmán 6—6 korona, May Andor, Szathmáry Mihályné, N. N., N. N., X., Tarnóczy Balázs 2—2 korona, Mentze Henrik, Király István 1—1 korona, Szőlőssy Rezső 2 korona, Szabó Kálmáné 2 l. fanval, Fráter Erzsébet 2 torta, BayBertalané 2 tál nyul pástétom, Kolbenhaver Kálmáné 5 l. fagyalt, Riesz Lipótné 9 l. fagyalt, özvegy Berger Vilmosné 2 l. Veressné Szathmáry Teréz 2 l. fagyalt és tea, Kola Jánosné 2 l. fagyalt, Killer Edőné 1 torta, Geiger Simonné 2, Szabó Miklósné 1, Fráter Imréné 1, Berger Mórriéné 2, Balkányi M-né 1, özvegy Brunner Edéné 2, Safrány Béláné 1, Szilagyi Jenőné 1 torta, dr. Kocsár Gáborné 2 kappan és 1 torta, Bosznay Istvánné 1 tál libamáj pástétom, Galanffy Jánosné 1 sonka, Szele Györgyné libamáj-pástétom, özvegy Somossy Miklósné 1 tál nyelv, Mayer Jenő 3 táca feivágott, Kunze Gusztavné sütemények, Horváth Lajosné 1 tál sonka, Riesz Henrikné 1 tál sonka, Némethy János sonka, Szabó Mihály három sonka, Balogh Istvánné 2 kappan, Somossy Lászlóné egy tál nyelv, Oláhné két kappan, Bódogh Gyula mézeskalácsok, a Debreceni Első Cukorka-gyár 60 doboz finom cukorkát volt szíves ajándékozni, melynek dobozát Dávidházy Kálmán szintén ajándékozta. Wessprómy Zoltanné 40 üveg bor, Fürst Ödöné 1 kosár-üveg bor, Sesztina Jenőné 30 üveg bor, 100 drb alma, Szabó Lajos Fiai 10 liter bor, özvegy Berger Henrikné, Pallay Miklósné, Kovács Antalné 6—6 üveg bor, Csanak József 2 láda ásványvíz, Szliuka István 105 üveg szódavíz, Tóby József 1 kosár-üveg bor, Kontsek Géza 8 üveg

bor, dr. Nagy Zsigmond 10 liter, N. N. 10 liter, dr. Balkányi Miklósné 5 üveg bor, Tüdős Jánosné 20 liter, K. L. 10 liter, a Szőlő-és Bortermelő Szövetkezet 15 üveg bor, Lukács Aminné 2 üveg Torley-pezsge. Fogadják a kegyes adakozók, kiknek nagyrészt köszönhető, hogy a nagy költséggel járó fényes estély tiszta jövedelme 3345 kor. 73 fillér, benső és hálás köszönetem a jótékony-nőegylet nevében. — Szücs Kálmán pénztárnok.

— **A színész órája.** A debreceni szín-társulat egyik tagja vigan mulatott a napokban egyik Csapó-utcai kávéházban. Készpénzét hamarosan elverte s hogy tovább is teljen az italokra, óráját W. H. főpincérnél elzalogosította. A zálogösszeget másnap megfizette a főpincérnek, de az órát még ma sem kapta vissza. Ezért feljelentést tett a rendőrségen, ahol az eljárást megindították.

— **A Royal nagykávéház** előkelő családok és társaságok legkellemesebb találkozó helye. Buffet nagy választékban. Mindennap elsőrangú zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

— **Köszönet.** Mindazon ismerősöknek, ismeretleneknek, valamint számos rokonoknak felszámoltatott a nőmnek temetésén való részvételükért ezúton mondok köszönetet. Torós József és bánatos szülei és testvérei.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Kovács Sándor ev. ref. 8 napos, Haluska Ferenc róm. kath. 46 éves, Turi János ev. ref. 80 éves, Storicz István ev. ref. 2 éves.

## Hol van Pál gróf?

**A tőzsdebiróság érdeklődik iránta.**

— január 23.

(Fővárosi tudósítónktól.) Eszterházy Pál gróf üzleti viszonyban volt Goldstein Mór budapesti kereskedővel. Ez a viszony nem lehetett véges-végig barátságos, mert Goldstein Mór a bíróságot hívta fel, tegyen közöttük igazságot.

Igen ám, csak hogy Pál grófot sehol sem lehetett megtalálni. Erre a budapesti tőzsdebiróság ezt az idézést bocsátotta ki a hivatalos lapban:

I D É Z É S.

115/1908. A budapesti áru- és értéktőzsde választott bírósága ezennel közhírré teszi, hogy Goldstein Mór budapesti bejegyzett kereskedő felperesnek gróf Eszterházy Pál földbirtokos, budapesti lakos (VIII. kerület, Eszterházy-utca 30-ik szám) jelenleg külföldön — ismeretlen helyen tartózkodó alperes ellen 6846 korona tőke s járuléka iránt indított keresetének tárgyalására határnapul 1908. évi január hó 30-ik napjának délelőtti 11 és fél óráját ezen tőzsdei választott bíróság elé (V. ker., Nádor-utca 25., III. 117.) kitűzte.

A bíróság felhívja ennél fogva ismeretlen tartózkodásu Eszterházy Pál alperest, hogy ügye célszerű védelme iránt a részére ügygondnokul ezennel kinevezett Wehner József dr. budapesti ügyvédet (lakik: IV., Váci-utca 36. sz. a.) kellőleg utasítsa, esetleg a kitűzött tárgyalásra személyesen, vagy kellőleg igazolt meghatalmazott által megjelenjen, mert különben ebbeli mulasztása következményeit önmagának tulajdoníthatja. Budapest, 1908. évi január hó 18. napján. A budapesti áru- és értéktőzsde választott bírósága.

A tőzsdén most nagy érdeklődéssel várják megjelenik-e gróf, vagy sem.

*Mindennap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2 ajtó.*

## A fiatal leányok

ha testileg gyengék, vagy csak muló betegségben szenvednek is, már régóta bizalommal viseltetnek a **SCOTT-féle EMULSIO**

íránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van ez az izletes, könnyen emészthető



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

legjobb erősítő szer.

Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált, kitünő szert kellene használniok, amikor gyengék, fáradtak és kedvetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

## Távirat és telefon.

### Feloszlatják a képviselőházat.

Budapest, január 22. Andrassy Gyula gróf belügyminiszter ma a képviselőház folyosóján kijelentette, hogy az esetben, ha a disszidensek obstruálnának, az obstrukciót májusig eltűrnék s ha akkor se hagynának fel vele, a Házat feloszlatnák s még a nyár folyamán megejténék az új választásokat.

### Meggyilkolt mérnök.

Róma, január 22. Hir szerint a rendőrség letartóztatott egy 29 éves Ubaldo nevű férfit, akit azzal gyanúsítanak, hogy ő gyilkolta meg Arvedi mérnököt a Róma és Foligno között haladó vasuton.

### Vázsonyi nyilatkozata.

Budapest, január 22. Vázsonyi Vilmos országos képviselő ma éles hangú nyilatkozatot tett közzé, melyben Batthyány Tivadár grófot veszedelmes gazembernek mondja.

### Fegyelmi egy főszolgabíró ellen.

Liptószentmiklós, január 22. A csernovai eset miatt a belügyminiszter Andaházy Pál főszolgabíró ellen fegyelmi elárást indított.

### Hajó összehitközés.

Bari, január 22. Bariól jelenti egy táviratunk: A Navigazione Generale hajóstársaság Bulgária nevű csomagszállító hajója ma a kikötő elhagyásakor beleütközött a befelé hajózó Japaglia hajóval, amely a Puglia-társaság tulajdona. Az utóbbi az összehitközésnél annyira megsérült, hogy nem folytathatta útját, míg az előbbi, bár szintén megrongálva, a kikötőbe képes volt visszavonulni.

### Botrány az egyetemen.

Budapest, január 22. Concha a tudományos egyetem tanára ma visszatartott egy indexet, amelyet nem a tulajdonosa vitt hozzá aláírás végett. Az index átadója azonban az indexet visszalopta s azzal futásnak eredt. Mándoki tanárjelölt egy rendőrrel üldözőbe vette s a Molnár utcán el is fogta. Visszatérve az egyetemre, az ifjuság a

rendőrt kidobta, az egyetemi hallgatót kiszabadította s Mándoky ellen hangos tüntetést rendezett. A botrányos tüntetés addig tartott, míg Csorada dékán megjelent a folyosón s az izgatott kedélyeket lecsilapította. Mándoky az ifjuságot megkövette.

### Pusztító hőség.

Melbourn, január 22. Melbourneból érkezett táviratok közlik, hogy napszúrásban több mint 100 ember lelte halálát.

### Rémes öngyilkosság.

Fiume, január 22. Mayer Jenő fiatal postaiszt az éjjel ágyát petróleummal leöntötte, azután felgyújtotta, majd az ágyra dobta magát és kétszer föbelötte magát. A házbeliek a lövés zajára berohantak az öngyilkos szobájába. A segítségül hívott mentők a kórházba szállították Mayert, aki azonban reggelre meghalt. A pontos, szorgalmas és rendezett anyagi viszonyok közt élő fiatal ember öngyilkosságának oka ismeretlen.

## Közgazdaság.

### Áru- és értéktőzsde.

— január 22. —

### Budapesti gabonátőzsde.

Elkelt néhány vagon buza (50 kilogrammonként) 5 fillérrel olcsóbb áron.

Rozs, zab, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

### A határidőüzlet.

A határidőüzlet lanyhán indult. Később fedezésekre az árak némileg javultak, zárlat felé azonban ismét egyengült. A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza áprilisra 1908 . . . . .	1262	1270—1264
Buza októberre . . . . .	1059	1066—1063
Rozs áprilisra . . . . .	1187	1093—1082
Rozs októberre . . . . .	917	920—915
Zab áprilisra . . . . .	—	—
Zab októberre . . . . .	826	824—823
Tengeri májusra . . . . .	703	705—703

### Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde osztónzés híján üzletellenül folyt le és az értékek árfolyamai tartottan zárultak.

## Csarnok.

## Asszony-szerelem.

### A „Debreczen” eredeti regénye.

(Folyt.)

14

István nem igen szerette a csendes pusztai életet, nem igen tudott el lenni férfitársaság nélkül, imádta Annát, de olykor-olykor mégis eszébe jutott néhány név, például... például... no: Tamás Gedeon... a jókedvű Gida, meg a vén komédiás, a veterán színész: Gyula bácsi, akinek bohókos ötletein nagyokat mulatott olykor-olykor.

Igy nagy utakat tett a fürge szánon, Anna mellé ült, jó meleg bundákba burkolva, aztán hajrá, a hómezőknek. Feles lovakat tartott, gyönyörűség volt szánkázni. Egyébként nem jártak sehová. István nem akarta felujtani a régi ismeretségeit, Anna meg gyűlölte a nőiársaságot.

Általában gyöngének és korlátoltnak látta saját nemét és utáta az emberszóló asszonyokat, félbenmaradt regényeket, naivul csattanó szerelmi históriákat szövőgető leányokat.

Jóformán férfiak társaságában nőtt fel s jól tudta, hogy azok hogyan gondolkoznak a nőkről.

Még a legjellemelesebb is közülök azonnal titkos, édes dologra gondol, ha egy kissé esinos nő meglát.

De ezt megtudta nekik bocsátani. Ellenben mulatságosnak találta a jukkerasszonyok meg leányok dusan tenyésző fáját, nemkülönben a holdsugaras, tejédes ábrándokat tápláló leánykakat. Bár maga is szerette az álmodozást s határozottan voltak férfias allűrjei, önmagának megbocsátotta ezt és óvakodott azokat másoknak is megmutatni.

Január elején sima jégpáncél támadt a Tiszán. Ragyogó fehér lap lón az egész folyó, Anna sziate felsikoltott az örömtől. Gyönyörűséggel csapta össze a kezét. „Boldogság, boldogság...” — Élt-halt a koreolyázásért.

István kedvetlenül ödöngött már napok óta. Semmihez sem volt kedve és úgy érezte, megülekszik a vére. De egyszer este, mikor a fáradt Annát a szobaleánya hazakisérte a jégről, István tétozáva beszélni kezdett:

— Nem találja, hogy olykor-olykor társaságot kellene meghívni?!

Anna zavartan pillantott rá:

— Hogyan? — Ahogy akarja, de családokat ne hívjon. Gyereksírás, asszonyfecsézés: utálok.

István esodálkozva szólt:

— Utálja? De talán pusztán férfiakat, még sem...

— No jó, — vágott a szavába Anna derülten, — hívjuk meg a Szentannay kisasszonyokat. Holnap elmegyünk, holnapután itt lesznek ők.

István meg nem állhatta, hogy el ne mosolyodjon.

— Valóban ők itt lesznek. Szegény négy elhervadt leány, az apjuk, a vén Jónás, még ma is leányok után futkos.

— Hány esztendő?

— Szentannay? — Talán hatvan, talán nyolcvan, de ötvennél többnek nem néz ki.

Anna halkán kacagott:

— Akkor még hívjunk néhány vén asszonyt, meg leányt.

A férfiakat magára bizom. Apropos! Hívja meg Ubult is, szegénynek nagyon szomorúságos lehet otthon az élete. Legalább kipanaszolhatja magát.

— Téved, Anna, Ubul nem igen mulatságos ember, inkább szerencsétlen. S neki fut a világnak, ha kinevetik.

Anna egy pillanatig elmélázva nézett ki az ablakon, aztán hirtelen István felé fordult:

— Tudja mi segíthetne azon az emberen? Egy boldog házasság.

István részvételt intett:

— Talán igen, talán nem. Ubul némileg embergyűlölő; mindenesetre megveti az ostobákat.

(Folyt. köv)

## Ingatlanok forgalma.

Poresin József és neje Nagy Sára veszik a debreceni 9884. sztjvkben foglalt 300 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 1080 koronáért.

Tatár József és neje Zsolnai Zsuzsánna veszik a debreceni 9884. sztjvkben foglalt 1200 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 1230 koronáért.

Ifj. Nagy Pál veszi a debreceni 2462. sztjvkben foglalt 6 hold 750 négyszögöl ondódi földet öz. Steinfeld Mihálytól mint kis-korú Steinfeld István gyámjától 5800 koronáért.

Gara Alajos és neje Rozenfeld Mariska veszik a debreceni 4135. sztjvkben foglalt Deák Ferenc-utca 16. sz. házat Deuts Dezsőné és társaitól 40,500 koronáért.

Ha pénzkölcsönre van szüksége forduljon!

**Klár Andor**

bankirodájához DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz.  
Telefon 445. sz.

218—1908. eln.

**Pályázat.**

Debreczen sz. királyi város törvényhatóságánál az 1908. év első felében előreláthatólag két gyaloghajdu, 2 lovas rendőri, 10 gyalogrendőri, 2 mezőrendőri és 4 erdőri állás fog megüresedni.

A gyaloghajdu állás 480 kor. évi fizetéssel, 80 k. laktérrel, a lovasrendőri állás 900 k. évi fizetéssel, 80 k. laktérrel, a gyalogrendőri állás 600 k. évi fizetéssel, 80 k. laktérrel a mezőrendőri állás 600 k. fizetéssel és 80 k. laktérrel és az erdőri állás 500 k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői téli és nyári egyenruhával is ellátatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy lovat saját költségükön beszerezni és tartani.

Az erdővédek szintén kötelesek egy lovat tartani, de fizetésükön felül még természetbeni lakást is élveznek és négy katasztrális hold földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. c. 4. §-ának rendelkezéséhez képest fele részben jogosultsággal bíró aliztek részére vannak fenntartva.

Felhivom és értesitem ennél fogva mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy keilően felszerelt pályázati kérvényeiket a polgármesteri hivatalban és pedig a közszolgálatban állók felettes hatóságai utján, mások pedig személyesen vagy postai uton bármikor beadhatják.

Debreczen, 1908 január 1.

Kovács József sk.  
polgármester.

1310

Naponta friss SZIMON-féle

**Szultán-keverék**  
**Pörkölt-kávé**

1. számú kilója K. 5.—, 2. sz. kl. K. 4'60, 3. számú K. 4.—, 4. számú K. 3'20, 5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a legkiválóbb és tiszta izü kávékat használom. Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen; 5 klg. vételénél bérmentve.

**Szimon Istvan**

főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fióküzletek: Váci körut 60., Teréz-körut 23.

Használjunk kizárólag  
**Bocskay-Crémet,**  
mely felülmúlja az összes ilyen gyártmányokat.



Kapható:  
minden jobb fűszer- és di-  
vataru kereskedésben.

❁ ❁ ❁ Nem talál sehol ❁ ❁ ❁

oly választékot őszi és téli

**KEZTYÜKBEN**

s é r v k ö t ő k, haskötők, kötszerek, valódi francia-, amerikai különlegességekben, mint

**Schön Sándor**

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN,  
Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

772

**Dávidházy Kálmán és Társa**

könyvkötészet, diszműkészítés és dobozgyár.

Debreczen, Fűvészkerut-utca 9. sz.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legújabbban berendezett

**dobozgyárunkat,**

hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül cukrárszati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók.

617



**A téli alkalomra**

felhivjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló finom teasüteményekre, valamint valódi Angol. belföldi rum és tisztán kezelt borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, Magyar, Rizling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi Magyar asszu, Magyarádi stb. — Dus választék színházi és csokoládé bonbonokban. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel 865

**Szepessy Dezső és Társa**

Kossuth-u. 17. Színházzalszemben.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg is beküldetik.

Szöke fiatal ember esinos fiatal özvegy-asszonnyal megismerkedne, kivel szabad idejét kellemesen eltölthetne, „Jóképu fiu” jelige alatt a kiadóhivatalba.

Rövid ideig itt tartózkodó, elváltan élő uriaszony itt lévő ideje alatt levelezni óhajt kifogástalan uri emberrel. Ki ajánlatomat elfogadja, írjon kék vér jelige alatt a kiadóba.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő a nagyerdei köruton. 1306

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát és gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítását vállalja. Kitünő eredményről felel. Cim a kiadóhivatalban.

Jó forgalmu üzlet T.-Lökön a fő-utcán 20 éve fennálló fűszer- és vegyes üzletemet trafik és italmérési engedéllyel ugy üzleti, mint lakási berendezésekkel, kedvező feltételekkel családi körülmények végett azonnal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

50—90%-os rendkívül leszállítás Fűvészkert-utca 14. sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bármily alálmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza felkeresni a Harmathy könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. Diszkrét, regények, ifjúsági könyvek, diszkótésű zsolttárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zeneművek, szakácskönyvek; Emlék, képeslap és bélyegalbumok, finom magy., francia levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vízfesték dobozok, festővásznak, ecsetek, asztali tentatartók, zsebkönyvek, zsebkönyvek, egészségi szivarkahüvelyek, hegedűfelszerelések, karácsonyfadíszek s még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dus vászártekban, most rendkívüli árszállítással kaphatók. Könyvjegyzék ingyen.

Akár zongora, akár német órákat adok koronájával. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

**Villamos világítást**

és erőátvitelt legjutányosabban és szakszerűen rendez be a Debreceni Első Elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. Telefon 168.

Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt Papp László tulajdonossal.

Fiatall házaspár, kik egy jónevű grófnál hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást keresnek. A feleség szakácsnénak vagy gazdaszonnyak alkalmazható. A férj elfogad irodaszolgai vagy pénzbeszédő állást is, esetleg óvadekkel. Cim a kiadóban.

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás modern lakást keres gyermektelen házaspár. Sürgős értesítés! Cim a kiadóban. 1263

50 katasztrális hold föld a Nagyelepen eladó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal Timár-utca 24.

Kanári madarak finom változatos hangfutamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Péterfia-utca 26.

**A Mezőgazdasági Bank**

mint szövetkezet.  
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

**Kölcsönöket**

folyósít kezességi jótállás, betáblázás, életbiztosítási kötvény vagy értékpapír fedezet mellett.

Debreczen 1908 január hó.

Az igazgatóság.



**Dalmatin** a legjobb rovar és féregirtó 20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

**Dalmatin** takarékoság szempontjából rendkívül célszerű és a gummi-feeskendőt fölöslegessé teszi. Használatban kitünő hatásáért és egyszerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

**Dalmatin** minden fűszer-kereskedésben kapható. ○ ○ ○ ○ ○  
Főlerakat: 531

**Stella** vegyészeti-gyár ○ ○

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne-felejts-utca 39.

**Villamos világítás és erőátvitel.**

Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, kirakatok részére. Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lámpákat félárban adom. A legjobb hazai gyártmányu Motorok nálam rendelhetők meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron 802

**Fazekas Imre**

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője. Iroda és raktár: Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

**Donogán és Somossy**

Debreczen, kistemplombazár.

**Báli idényre**

csipke ruhák, batist ruhák, legdivatosabb se-lyem kelmék. Francia himzett batistok.

Óriási választék!

**Villamos-világítási és erőátviteli**

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle Villamossági R. T.**

debreceni építészvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus váiasztéka.

Telefon szám: 568. 1063

**A farsangi idényre!**

különösen ajánljuk alkalmi, estélyi és báliruhák, jelmezek és estélyi köpenyek elkészítésére divat szalonunkat ○ ○

**Bosznay J. és Társa**

325 divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

**László Zsigmond állatorvosi rendelő irodája**

nagy és kis állatok részére.

Foganatosít helyben és vidéken:

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket, tu-

berkulinczási eljárásokat,

állatbiztosításokat, állat-

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiókat.

Debreczen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.